

岳林街道打造高效就业零工市场

助力群众“家门口”就业增收

通讯员 林百涵 刘佳文

去年3月以来,岳林街道紧密围绕实现“家门口”就业服务目标,正式启用零工市场,有效将面临“用工难”的企业和“求职难”的劳动者联系起来,进一步打造“一站式”就业服务,满足用工主体多元化用工需求和零工人员个性化职业需求,为当地劳动力市场注入新活力。一年来,已累计提供就业指导服务6000人次,推荐就业机会4000余人次,岗位推荐匹配度高达95%,取得了显著成效。

构建岗位“蓄水池”
精准对接供需

岳林街道零工市场选址于企业集聚、人员流动大的东郊开发区。通过常态化更新企业用工需求,动态化收集待业群体情况,利用市场电子屏幕、微信公众号等多种渠道,实时发布、更新招聘信息,实现了企业精准招聘与个人迅速就业的有机结合。截至目前,零工市场累计吸引招聘企业220家,线上线下发布招聘信息4000余条,为企业提供了6000余条,收集转送招聘信息27期,成功为企业输送专技人才200余人;万达广场、力邦广场等地设摊发放招聘信息900余份,吸引求职者近280人。

提升阵地影响力
拓宽就业渠道

为进一步提升零工市场的影响力,岳林街道设立11个零工市场驿

探索服务多元化
提升就业质量

岳林街道做强平台服务,通过

举办各类活动,构建了求职登记、就业指导、技能培训、法律咨询、劳动者权益维护等一揽子就业服务体系,为待业群体提供了多元化的就业延伸服务。2024年,累计开展培训类活动28场、心理讲座等公益活动3场。此外,街道抽样回访企业和个人630余次,服务满意度达95%。

岳林街道就业零工市场的成功运营,不仅有效解决了群众灵活就业和企业短期用工的难题,还促进了城乡居民在家门口实现就业增收。未来,岳林街道将继续优化零工市场服务,拓宽就业渠道,提升服务质量,为更多求职者和企业提供更加便捷、高效的就业服务。

岳林街道举办民营企业座谈交流会



近日,岳林商会举办民营企业座谈交流会,传达学习习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神。企业家代表纷纷表示,将积极响应国家号召,把握发展机遇,加强技术创新和人才培养,不断提升企业核心竞争力。

通讯员 刘佳文

解难题 除隐患 鼓干劲 岳林街道多措并举助力企业“首季红”

通讯员 林百涵 刘佳文

春节假期过后,岳林街道各类企业陆续复工复产,生产车间机器轰鸣,项目建设热火朝天。为保障辖区企业节后安全、有序复工复产,岳林街道迅速开展春节后复工复产系列活动和安全生产大排查大整治行动,全力以赴解难题、除隐患、鼓干劲,助力辖区内企业安全生产形势持续稳定,为一季度辖区经济发展开好新局、谋好新篇。

送温暖促复工。街道领导上

阵、分片包干开展辖区企业大走访活动,详细了解企业的复工刚性需求,积极协调解决员工返岗的现实困难,全力推动企业快速复工复产。截至目前,岳林街道累计对接重点企业和项目100余家,慰问帮扶了27家企业和49名困难职工,辖区内74家规模以上企业和6个亿元以上项目均于2月12日实现100%复工复产,展现强劲发展势头。

送服务稳发展。岳林街道高质量开展驻企专员一对一跟踪服务,协调安排业务骨干深入企业,提供找订单、找员工、扩产能、融资金等

帮助,助力企业稳步发展、高效增收,进一步增强了企业的获得感和满意度。截至目前,街道累计安排驻企专员24人,对接企业40余家,成功为30余家企业实现融资扩产等需求,并为512名群众精准对接求职岗位,有效促进就业。

排隐患保安全。岳林街道成立企业复工复产安全督导组,集中开展消防安全知识、应急处置技能培训宣传等活动,提高企业员工的安全意识和自救互救能力。同时,街道开展企业安全生产隐患“不见面”“不打扰”排查整治行动,对企业

进行抽样检查,及时发现并消除安全隐患,助力企业安全生产、安心经营。截至目前,街道累计开展安全生产培训指导50家次,抽样检查企业50余家,发现并消除安全隐患130余处,为企业的安全生产和安全生产经营提供了有力保障。

下一步,岳林街道将针对辖区企业实际情况,积极与企业沟通对接,了解企业需求,为企业提供更加精准有效的服务,持续为企业送政策、送服务、送温暖,不断优化营商环境,以营商环境之“优”,推动企业发展之“进”,促进经济增长之“稳”。

401人次献血132780毫升 多方力量携手共筑爱心桥梁



不少献血者还主动参与了造血干细胞志愿者入库活动。他们愿意将自己的“生命种子”存入中国造血干细胞捐献者资料库,为那些身患白血病患者等血液疾病的患者带去更多的救治机会和希望。

据统计,岳林街道参与此次无偿献血活动共有401人次,累计献血量达到132780毫升。此次活动提升了辖区居民对无偿献血事业的认知和认识,更为保障临床用血需求、挽救患者生命作出了积极贡献。未来,岳林街道将继续携手社会各界力量,共同筑起更多爱心桥梁,为构建和谐社会、传递正能量而不懈努力。

值得一提的是,在献血队伍中,不少献血者还主动参与了造血干细胞志愿者入库活动。他们愿意将自己的“生命种子”存入中国造血干细胞捐献者资料库,为那些身患白血病患者等血液疾病的患者带去更多的救治机会和希望。

经过严格筛查后,符合条件的献血者纷纷挽起袖子,毫不犹豫地为社会贡献出自己的一份力量,用实际行动诠释无私奉献的精神。

值得一提的是,在献血队伍中,不少献血者还主动参与了造血干细胞志愿者入库活动。他们愿意将自己的“生命种子”存入中国造血干细胞捐献者资料库,为那些身患白血病患者等血液疾病的患者带去更多的救治机会和希望。

绽放她力量 幸福向未来 多彩活动庆“三八”

昨天上午,岳林街道家家户户农场热闹非凡。一场由岳林街道妇联主办,以“绽放她力量 幸福向未来”为主题的庆“三八”国际妇女节活动在此举行。活动中,来自岳林街道办事处的女性工作人员不仅参与了趣味横生的心理游戏,还体验了古法豆腐制作,现场一片欢声笑语。

通讯员 刘佳文



东升社区“巷口夜话”听民声 助力解决基层治理难题

“要是没有社区的帮助,我们老两口真不知道该怎么办了。”近日,东升社区第十期“巷口夜话”在前方路北弄片区开展,家住岳林街道前方路北7弄24幢的2名高龄老人,向社区工作人员提出求助诉求。

负责该片区的网格员应幸福接到诉求后,马上询问老人具体情况,老人焦急地说道:“家里的马桶最近总是冲不下去,散发恶臭,给日常生活带来了很大困扰。我们老两口年纪大了,实在不知道该怎么办才好。”听着老人的诉说,应幸福感同身受,马桶堵塞不仅影响日常生活,还会滋生细菌,危害健康。她一边安慰老人,一边将情况详细记录下来,并承诺会尽快帮忙解决问题。

第二天一早,应幸福便联系了专业的管道疏通师傅上门查看情况。经过仔细排查,师傅初步判断是因为污水管堵塞导致马桶中的水排不出去。

为彻底解决问题,应幸福第



一时间将情况上报社区,并积极联系街道建设管理办等相关部门共同商讨解决方案。经过现场勘查,发现是由于该楼栋北侧,即金钟路187号南侧道路有一连串破损,盖板缺失,形成了一排较大的坑洞,洞中塞满白色垃圾,污水管被堵住,导致排水不畅。这段堵塞的污水管和破损的道路,不仅影响到附近居民

的生活污水排泄,还隐藏着巨大的安全隐患,过往车辆稍有不慎就会跌落,造成车辆损坏甚至人员伤亡,行人尤其是老人和小孩,稍不注意就会踩空,后果不堪设想。

在东升社区工作人员的积极协调下,街道办事处迅速行动,对该楼栋的室外污水管道进行了彻底疏通和清理。经过一天的紧张施工,堵

塞的垃圾被彻底清理,管道终于恢复了畅通,破损的道路修复完毕,安全隐患彻底消除,老人家里的马桶也能正常使用了。看着顺畅的马桶,两名老人激动地握着应幸福的手,连声致谢:“真是太感谢大家了,真是帮我们解决了大难题!”

东升社区作为典型的无物业开放式老旧小区,小区基础设施老化、居民老龄化程度高、邻里纠纷等难题突出,社区开展的“巷口夜话”,为居民提供了一个反映问题、表达诉求的平台。“辖区居民不论是独居老人还是留守儿童,不管是家里有困难还是邻里产生纠纷,都可以第一时间拨打社区工作人员的电话求助,工作人员接到电话便会及时提供帮助或赶到现场解决问题。”东升社区党总支书记宋优春说:“目前,我们依托‘巷口夜话’党建服务品牌,已帮助居民解决急难愁盼事项70余件。并通过‘巷口夜话’党建服务品牌及时发布信息,开展政策宣传,实现了社区治理与基层自治的有机融合,搭建起社区与居民沟通的桥梁。”

亲子共读,“阅”享美好时光



本次活动不仅让孩子们在游戏和实践中锻炼了动手能力,也增进了亲子间的沟通与交流,更进一步提升了科学创新思维。接下来,岳林街道新时代文明实践所将继续立足居民实际需求,为辖区未成年人提供优质科普服务,不断丰富孩子们的精神文化生活。

本次活动不仅让孩子们在游戏和实践中锻炼了动手能力,也增进了亲子间的沟通与交流,更进一步提升了科学创新思维。接下来,岳林街道新时代文明实践所将继续立足居民实际需求,为辖区未成年人提供优质科普服务,不断丰富孩子们的精神文化生活。